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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Podzimní zpravodaj 

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

pomalu se loučíme s obdobím teplých dnů, dovolených  

a odpočinku. Doufejme, že máme před sebou ještě krásné 

babí léto, které nám a našim dítkům vynahradí konec prázd-

nin. Začíná astronomický podzim, který zahájí 23. září  

podzimní rovnodennost. 

V jednotlivých rubrikách vás čeká přehled aktuálního dění 

v obci a další zajímavosti. Termíny všech akcí najdete 

v kalendáři na nových internetových stránkách ve spodní 

části titulní strany. Neustále pracujeme na zdokonalování 

webu v souladu s platnou legislativou podle narůstajících 

požadavků. Věříme, že si na modernější prostředí snadno 

zvyknete. Budeme rádi za jakékoliv nápady, příspěvky, při-

pomínky, nebo fotografie. 

Ze zasedání zastupitelstva obce  

V současnosti probíhá výběrové řízení na zhotovitele 2 vrtů, 

které jsou základem pro vybudování obecního vodovodu. 

Umístěny budou podél cesty „do lipek“ poblíž vlakové  

zastávky. Předpokládaná cena dvou šedesátimetrových vrtů 

je 480 000,- Kč bez DPH. Máme přislíbenou dotaci ze Státní-

ho fondu životního prostředí ve výši 50% z celkové ceny. 

Lhůta na zhotovení je do 31. 5. 2020. Čerpací zkoušky zkon-

trolují vydatnost zdrojů a pomocí nezbytných laboratorních 

testů zjistíme složení vody. Rozbory zahrnují veškeré pod-

statné kationty i anionty běžně se ve vodě vyskytující  

a další ukazatele důležité pro ověření kvality vody, jako je 

tvrdost vody, obsah železa, manganu a další rozpuštěné 

látky. Na základě výsledků budeme dále postupovat. 
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Před nedávnem byla dokončena oprava opěrné zdi kolem ko-

munikace v Podelhotě. Za zpevnění svahu jsme zaplatili firmě 

STAREKO Písek, s. r. o. částku 355 000,- Kč bez DPH. 

Dále zastupitelstvo souhlasilo se spolufinancováním  

modernizace a oprav obecního bytu. Stavební práce jsou 

v plném proudu.  

Výběrové řízení na rekonstrukci hasičské zbrojnice vyhrála místní 

firma IF TESA s. r. o. Celková výše oprav byla vyčíslena na částku 

495 000,- Kč bez DPH. Na modernizaci této stavby nám bude 

poskytnuto 240 000,- Kč z Jihočeského kraje v rámci Programu 

obnovy venkova.  

Kulturní, společenské a sportovní akce 

V neděli 8. září se konala poutní mše svatá a v sobotu 14. září 

proběhl nohejbalový turnaj. 

Tímto bychom rádi poděkovali sponzorům a dobrovolníkům, 

kteří se na akcích podílejí. Velký dík patří zejména paní  

Handrychové, která nám zajišťuje výborné občerstvení.  

20.  9.  2019  

Podzimní pranostiky 

• Babí léto má své stříbro i zlato. 

• Hustý kožich zaječí - zima bývá největší. 

• Jásá-li počasí v polétí, větry se zimou záhy přiletí.  

• Když dne ubývá, zimy přibývá. 

Slavomír Harbáček, Kristýna Zajíčková 
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Podzimní zpravodaj 

Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

 Jakub Vokatý 

V sobotu 5. října od 14 hodin pořádáme na letišti u Vrábska 

drakiádu a odpoledne plné her a dovednostních úkolů nejen 

pro děti. Jako každý rok máme připravená různá stanoviště, 

která děti zabaví a prověří jejich hbitost, rychlost, postřeh 

nebo soustředění. Zároveň opět proběhne soutěžní klání léta-

cích (a snad i létajících) draků. Ty nejlepší draky, tedy jejich 

výrobce a krotitele opět odměníme pěknými cenami. Všechny 

děti za jejich létající stroje (ať už vlastnoruční výroby nebo 

koupené) odměníme sladkou medailí. Na závěr odpoledne  

si společně opečeme buřty. 

 

V současné době probíhá modernizace hasičské zbrojnice. 

Jedná se o vybudování druhé garáže, kde bude uskladněna 

požární technika a své místo zde konečně najde dopravní 

automobil VW Transportér, který má sbor a jednotka 

k dispozici. Zároveň zde bude umístěn i na zakázku vyráběný 

přívěs za auto, ve kterém bude umístěna stříkačka a další 

vybavení pro zásah. Na obě zakázky dostala obec dotaci  

od Jihočeského kraje. Dále jsme získali dotaci na dovybavení 

jednotky věcnými prostředky, jako jsou osobní ochranné  

pomůcky, hadice, proudnice a oblek na likvidaci nebezpečné-

ho hmyzu a další. Je na místě zde poděkovat panu starostovi  

a obecnímu úřadu za získání dotací a podporu hasičského 

sboru obce.              

 

Přejeme vám všem krásný podzim a těšíme se na setkávání  

při akcích SDH. 

 

Fotbal 

Do sezóny 2019/2020 jsme vstoupili se staronovým trenérem 

Jirkou "Poky" Pokorným. Tradičně první akce léta je Memoriál 

Ladislava Panýrka. Turnaje se letos zúčastnilo 6 týmů. Kromě 

místních AFK a Dinostars pozvání přijali Jeneč, Podolí II, Miro-

tice a Mišiak team, který se nakonec radoval z vítězství,  

Dinostars skončili 4. a AFK 5. Během dvou přípravných zápasů 

jsme zkusili potrénovat novinky, které nám Poky naordinoval. 

Po prohře 5:1 v Mirovicích a divoké remíze 7:7 v Pičíně jsme 

již museli zostra na soupeře v okresním přeboru. Po pěti zápa-

sech jsme na 4. místě po výsledcích 2:1 se Skálami, 0:1 Hradiš-

tě "B", Albrechtice jsme udolali 3:2, Kostelec přejeli 7:1  

a naposledy těsně prohráli v Putimi 4:5. 

 

Během léta jsme také pocítili změny v kádru, zpět do Prahy  

se vrátil Adam Průža, který nyní hraje I. A třídu za Spartak 

Hrdlořezy a odešel také Luděk Rozum do sousedních Mirotic. 

Naopak z Královy Lhoty se k nám po 2 letech vrátil odchova-

nec Václav Vařenka. 

 

S pozdravem, sportu zdar a fotbalu zvlášť! 

Hasiči 

V minulém vydání Obecního zpravodaje jsme vás na tomto 

místě zvali na několik akcí, které jsme připravovali, nyní pár 

slov o tom, jak proběhly. 

 

Letos náš sbor oslavoval 120 let od svého založení, a proto 

hned první Posezení, které proběhlo 13. července, se neslo 

v duchu oslav. Program byl připraven už od odpoledne  

a plynule přešel na tradiční večerní zábavu na návsi. Návštěv-

níkům jsme připomněli historii sboru v naší obci a čtené slovo 

doplnili vystavenými fotografiemi. Ve spolupráci s SDH  

Ostrovec a SDH Varvažov jsme předvedli divákům požární 

útoky jednotek a své umění ukázala i dětská družstva SDH 

Ostrovec, jejímiž členy jsou i děti z naší obce. Všechna druž-

stva poté dostala pamětní poháry a diplomy a děti navíc 

obdržely krásné medaile. Pro ty nejmenší byl po celé odpo-

ledne zajištěn doprovodný animační program, kde se také 

poprvé využil nafukovací hrad pro děti pořízený obcí. A i díky 

obecnímu úřadu a zejména pak díky starostovi Slávovi Har-

báčkovi, jsme měli k dispozici mobilní toalety a velký stan, 

který se ukázal jako klíčový při večerní bouřce. Na tomto 

místě bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kdo se podíle-

li na přípravě a průběhu oslav. Poděkovat též musím našim 

sponzorům, zejména Tomášovi Müllerovi a obecnímu úřadu 

v čele s panem starostou a zastupitelstvu obce. 

 

Druhé Posezení na návsi proběhlo 10. srpna a oproti červen-

cové oslavě se neslo již v klidnějším duchu. Naneštěstí  

i v tomto případě si počasí s námi zahrávalo a ještě těsně 

před začátkem jsme se rozmýšleli, zda nezvolit mokrou vari-

antu v podobě sálu kulturního domu. Naštěstí už žádný déšť 

nepřišel a Posezení mohlo proběhnout tak, jak ho máme 

nejraději, u rybníka na návsi. Účast byla sice menší, ale pro ty, 

kteří se rozhodli přijít a pobavit se s námi, jsme alespoň mok-

ré lavičky zakryli balící fólií.  

 

Další ze společenských událostí, kde jsme se mohli potkat, 

byla pouťová zábava. Letos byla opět v sále obecního úřadu 

s živou kapelou. Oproti minulému roku ovšem za mnohem 

menší účasti a to i z řad nás, dobrovolných hasičů. Přesto 

všechno se zábava povedla a věřím, že příští rok přijdou i ti, 

kteří se letos nemohli zúčastnit. Na nedělní mši u kapličky 

jsme postavili modrý stan, připravili lavice se stoly a zajistili 

dechovou kapelu, které tímto ještě jednou děkujeme. Jme-

novitě pak našemu členovi panu Pavlu Kuželovi, který kapelu 

na termín zamluvil a také Vám zahrál. 



 

 

  

  

Strana 3 Podzimní zpravodaj 

 
Číslo 31 

Grunt Holečkovský 
„U Šípů“ 

 
I. Šíp Vondra – držel grunt v roce 1640. Jeho synové 
Václav – I. dědic gruntu 
 Jan – II. dědic gruntu 
 
II. Šíp Václav – syn Vondry Šípa ujal grunt v roce 1644 pošaco-
vaný za 150 kop grošů. Jeho žena se jmenovala Alžběta. Poz-
ději asi žili v Miroticích. Jejich děti: 
3. 9. 1643 Václav – křtěn v Miroticích 
1. 5. 1648 Dorota – křtěna v Miroticích 
 
III. Šíp Jan – kdysi zběhlý bratr Václava, ujal grunt neznámo 
kdy přesně, asi okolo roku 1648. Podle neúplných zápisů držel 
grunt přes rok 1702. Jeho syn: 
Adam – dědic gruntu  
 
IV. Šíp Adam – syn Jana Šípa ujal grunt bez zápisu v roce 1674. 
Grunt mu byl připsán až 5. 3.1705 v šacunku 51 kop grošů.  
Splatil 20 kop a má doplatit ještě 8 kop. Okolo roku 1704 grunt 
úplně shořel. Byl mu vyměřen nový výplat pro bratry a sestry 
v sumě 50 kop grošů. Byl veden za 7/16 osedlého. Úroku platil 
2,53 zlatý, z 2 krav 14 krejcarů, robotoval s potahem celý tý-
den, měl udělat 2 vory lesa a desátek k záduší čimelickému 
činil 12 krejcarů. Jeho syn: 
Matouš – dědic gruntu 
 
V. Šíp Matouš – syn Adama Šípa, převzal grunt od matky vdo-
vy 19. 2. 1723 v ceně 60 kop grošů. V roce 1743 již byl vypla-
cen. Jeho syn: 
 Martin – dědic gruntu 
 
VI. Šíp Martin – grunt převzal od sešlého otce 13. 10. 1766 
v ceně 60 kop groš. Doplatil do roku 1790. Jeho syn: 
Jan – dědic gruntu 
 
VII. Šíp Jan – přejímá grunt 16. 1. 1793 v ceně 435,45 zlatých  
a 2 klisny za 100 zlatých.  Dluhů bylo 295 zlatých a podílů 240 
zlatých. Ke gruntu patřilo 76 strychů polí, 4,2 strychů luk, 
porostlin 4,1 strychů, robota 3 dny potahem a 1 den ruční za 
týden, úroku 3,7 zlatý, smrže když se urodí 2 kopy a desátku 
k čimelickému záduší 11 a 1/3 krejcaru.  Jeho děti: 
Jan – dědic gruntu 
Veronika – vdala se 2. 2. 1789 za Jana Valentu, krejčího, poz-
dějšího rychtáře z Hor. Ostrovec č. 37, syna Matěje Valenty 
z Hor. Ostrovce č.15. 
 
VIII. Šíp Jan – oženil se ve 20 letech s 20 letou Barborou Něm-
covou, dcerou Matěje Němce, šenkýře z Dol. Ostrovce č. 15. 
Jejich syn: 
Josef – oženil se 27. 4. 1818 s vdovou Annou Valentovou, 
rozenou Tetaurovou z Radobytce č. 13. 
Jan – dědic gruntu 
Jan Šíp zemřel v březnu 1816. 

Z gruntovních knih 

 

Ivana Zieglerová 

IX. Šíp Jan -Václav – syn Jana Šípa ze Smet. Lhoty č. 31. Oženil  
se 27. 6. 1819 s Marianou Michalovou, dcerou Jana Michala, 
sedláka a Anny, rozené Hvížďálkové ze Smet. Lhoty č. 22. Grunt 
převzali 7. 11. 1816 v ceně 4.293 zlatých. Spolumajitelkou  
se stala Mariana, která měla 500 zlatých věna až v roce  
1821. 4 bratři dostali věnem po 1.000 zlatých.   Jejich děti: 
16. 12. 1829 František – invalida, oženil se 10. 1. 1865 ve 35 
letech se 45 letou vdovou Veronikou Cízlovou, vdovou po Janu 
Cízlovi z Dol. Ostrovec č. 20, narozenou 26. 1. 1821, dcerou Mar-
tina Jiruše, sedláka z Hor. Ostrovce č. 1 0 a Barbory, rozené Krej-
čové z Hradiště. 
1833 Vojtěch – dědic gruntu 
Barbora – vdala se za Františka Hoštičku, hostinského, syna  
Josefa Hoštičky a Barbory, rozené Strouhalové z Dol. Ostrovce  
č. 15. 
 
X. Šíp Vojtěch – narodil se v roce 1833. Jeho manželka Anna, 
rozená Prosková se narodila v roce 1838. Grunt převzali 10. 8. 
1860 odevzdacím listem a 14. 9. 1862 postupní smlouvou v ceně 
7.814 zlatých. Jejich děti: 
26. 8. 1866 Vojtěch 
8. 5. 1870 Marie – vdala se 18. 1. 1891 za 49 letého Václava 
Žofku, syna Matěje Žofky, pololáníka z Bubovic a Anny, rozené 
Hluché z Bubovic číslo 32. 
28. 11. 1872 Rozalie – vdala se 9. 9. 1900 za Matěje Gottfrieda, 
syna Jana Gottfrieda domkáře z Vrábska č. 4 a Anny, rozené 
Maškové z Královy Lhoty. 
8. 4. 1875 Josef – dědic gruntu 
14. 5. 1880 František  
25. 5. 1882 Karel  
 
XI. Šíp Josef – narodil se 8. 4. 1875, syn Vojtěcha Šípa a Anny, 
rozené Proskové ze Smet. Lhoty č. 31. Oženil se 29. 9. 1901 
s Josefou Součkovou, narozenou 9. 3. 1878, dcerou Tomáše 
Součka, rolníka z Hor. Ostrovec č. 28 a Barbory, rozené Teskové 
z Čimelic číslo 48. S manželkou Josefou převzali grunt 12. 7. 1901 
odevzdáním a svatební listinou ze dne 1. 10. 1901. Jejich děti: 
František – dědic gruntu 
Josef, Růžena, Václav, Jaroslav, Marie a Slavomír 
 
XII. Šíp František – narodil se 27. 3. 1905, syn Josefa Šípa a Jose-
fy ze Smet. Lhoty č. 31.  S manželkou Ludmilou roz. Maňhalovou 
z Vahlovic č. p. 3, narozenou 17. 3. 1910 převzali grunt 19. 8. 
1937 postupní smlouvou a oddacím listem ze dne 30. 8. 1937. 
Jejich syn: 
František Šíp st. 

XIII.  Šíp František st. - narodil se 23. 5. 1939, syn Františka Šípa 
a Ludmily, rozené  Maňhalové. Převzal ½ nemovitosti dědictvím 
po smrti otce v roce 1978. Druhou polovinu vlastní jeho matka 
Ludmila Šípová.  

XIV. Šíp František ml.- syn Františka Šípa a Zdeňky Šípové dědí 
v roce 1994 ½ nemovitosti po smrti Ludmily Šípové. V roce 2011 
dostává darem druhou polovinu nemovitosti od otce a je nyní 
jediným vlastníkem celé nemovitosti. 

 



 

  
 

Životní výročí 

 
Přejeme především hodně zdraví, osobní pohody, 
spokojenosti a radosti všem našim jubilantům, kteří 
oslaví významné životní výročí ve čtvrtém čtvrtletí  
roku 2019.  

Říjen: 
Vlasta Barabášová, 86 let 
Listopad: 
Marie Klímová, 91 let 
Zdenka Šípová, 75 let 
Zdena Bártová, 70 let 
Václav Müller, 65 
Prosinec: 
Jiří Hanzlík, 92 let 
Marie Dolejšová, 84 let 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 
Pá 8.00 - 11.00, 15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 
www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 
www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

Dožínky 

Dožínky jsou ve slovanské lidové kultuře svátek sklizně slave-
ný na konci žní, patrně s předkřesťanskými kořeny. Podobný-
mi oslavami konce sklizně jsou události jako vinobraní, dočes-
ná – sklizeň chmele, konopnická – sklizeň konopí, nebo do-
kopná – sklizeň brambor. 

Mezi dožínkové obyčeje patřily například zvyky spojené  
s posledním uvázaným snopem obilí. Ten se v českém pro-
středí nazýval baba, stará nebo nevěsta a často byl stylizován 
do ženské postavy či oblékán do ženských šatů. Nakonec byl 
odvezen do statku, předán hospodáři a zanechán v domě  
do příštích dožínek. Podobně se na poli nechávalo obilí sváza-
né do jehlanu s kyticí klasů na vrcholu, zvané stodola či sibilia. 
V jižním Rusku existoval ještě na počátku 20. století zvyk vázat 
na konci žní do uzlu hrst posledních klasů, někdy doplněných 
chlebem se solí, a této praktice se říkalo „zavinovati Velesovi 
bradu“ nebo „nechati Velesovi hrstku klasů na bradu“. Podle 
Jana H. Máchala jde o pozůstatek obětí tomuto božstvu.  
V některých oblastech je tento zvyk spojen s jiným jménem 
než Velesovým a figuruje v něm „brada“ Ilji, Boha či Krista. 

K dožínkám také patřila společná cesta z pole, při které byli 
účastníci ozdobeni květy a klasy, stejně jako jejich nástroje,  
a ze stejného materiálu měli i věnce na hlavách. Důležitý byl 
obzvlášť dožínkový věnec, ponechávaný v domě až do jarní 
setby. Tento objekt měl výraznou solární symboliku, jak doka-
zuje označení dožínkové slunce používané na Pardubicku. 

V polovině 19. století byly dožínky slaveny prakticky na celém 
českém území, postupně však tato tradice doznívala. Na po-
čátku 20. století zahrnovaly průvody selské jízdy a tančení 
české besedy. Původní pojetí dožínek tak zaniklo a staly  
se zábavnou a společenskou akcí. 

 

Podzimní rovnodennost (Mabon) 

Podzimní rovnodennost je časem vinobraní a sklizně jablek  
a k jejím symbolickým motivům patří ovoce všeho druhu.  

Dříve byla zářijová rovnodennost po dožínkách druhým dě-
kovným svátkem a dodnes si nese název Mabon podle myto-
logie Keltů. Je to svátek plný melancholie a nostalgie, kdy lidé 
vidí, jak bohové z tohoto světa odchází spolu se slunečním 
svitem a sestupují do podsvětí.  

 

 

Kristýna Zajíčková 

 

Samhain 

Samhain je název keltského svátku, který se slavil v noci  
z 31. října na 1. listopadu. Samhain byl hranicí mezi dvěma 
hlavními periodami (létem a zimou), pro Kelty byl začátkem 
nového roku, a byl vnímán také jako doba, kdy se stírá hranice 
mezi světem živých a mrtvých. Věřilo se, že se duše zesnulých 
v tento čas vracejí na zemský povrch, a živí mohou navštívit 
podsvětí. Když byla na začátku 1. stol. n. l. keltská území do-
byta Římany, začaly se prolínat keltské a římské zvyky,  
a ke svátku Samhain se začal slavit i konec úrody. K symbolům 
Samhainu přibylo obilí a ovoce. 

Svátek Samhain se slaví v takzvaný „čtvrtící den“, tedy den  
v půli mezi rovnodenností (den stejně dlouhý jako noc)  
a slunovratem (na severní polokouli nejkratší den a nejdelší 
noc). Jiným čtvrtícím dnem jsou Hromnice (v keltském kalen-
dáři svátek Imbolc). Samhain se slaví jako protipól Beltainu, 
přesně po půl roce. 

Bylo zvykem například prostírat u večeře i pro zesnulé příbuz-
né, u kterých se čekalo, že přijdou rodinu navštívit, nebo vy-
stavovat za oknem zapálenou svíčku, často ve vyřezané řepě, 
která měla bloudícím duším mrtvých posvítit na jejich cestu. 
Lidé se také převlékali do starých cárů a malovali si obličeje, 
aby se uchránili před zlými duchy. 

Tradice Samhainu dnes ožívají také při oslavách Halloweenu 
(večer Všech svatých – All Hallows' Evening), jehož tradice  
se v současnosti udržují v některých zemích západní Evropy 
(začínají v poslední době i u nás) a přeneseně i USA. 
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